

广州市荔湾区发展和改革局

荔湾区发展和改革局 2020 年法治政府 建设年度报告

2020 年以来，在区委、区政府的正确领导和上级部门的关心指导下，全面贯彻党的十九大精神，以习近平总书记“建设中国特色社会主义法治体系和建设社会主义法治国家”重要讲话精神为指导，积极开展法治政府建设，为疫情防控、复工复产及“六稳六保”提供法治保障，确保全区经济平稳发展。

一、规范行政审批，提升行政效能

积极发挥固定资产投资和价格审批备案职能。严格依法行使权力、履行职责，认真落实各项制度。在行政审批过程中，严格按照行政审批程序，确定办结时限，切实提高办事效率。加强基层执法人员执法能力培训，强化领导干部法制学习，积极组织干部职工参加干部学法平台的学习，促进严格规范公正文明执法。

二、加强行政执法能力，依法行政水平不断提高

1.规范执法文书，确保程序合法。制定规范性文件严格按照拟制、审查、审批的环节，确保印发文件规范，杜绝出现不规范文件。坚持做到执法文书制作规范化，调查、取证程序化，备案、归档明细化。

2.依法处理举报，积极排忧解难。认真接待和处理群众来电、来信和来访的举报，认真解答有关政策咨询。

3.做好行政许可和非行政许可事项清理。认真开展行政许可和非行政许可事项清理工作，清理各类权责事项。

三、开展法治教育宣传，充分发挥法律顾问作用

加大法治宣传教育力度，通过派发普法宣传资料和书籍、不定期学习等提高干部职工对法律法规的认知度，经过法制宣传教育，使全体干部职工加深了对有关法律法规的认识、理解和掌握，进一步增强法制观念，大大提高了干部职工的理论素养和执行能力，营造了良好的学法、知法、守法、用法氛围。采用多种形式开展防范非法集资宣传及社区金融安全的法治宣传活动。聘请广东启源律师事务所为常年法律顾问，发挥政府法律顾问在行政决策论证、重大项目建设、行政复议和行政应诉等方面的作用，保障依法行政的合法性、合理性，防控和减少各类风险。

四、提高新型冠状病毒肺炎疫情防控工作法治化水平

制定广州市荔湾区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急物资采购指引，以区防控办名义印发，规范疫情防控期间应急物资的紧急采购；系统研判、梳理各类涉疫情社会矛盾风险，依法从严从重开展打击非法集资，做好矛盾纠纷化解应对预案和工作指引，减少涉疫情纠纷对经济的冲击。

广州市荔湾区发展和改革局

2020年11月6日



